

哀兵再踏征程 癡心球迷機場迎接

國足感受星洲溫情

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 中國國家男子足球隊(簡稱國足)香港時間12日凌晨以0:1不敵伊拉克、出線巴西世界盃幾乎陷於絕望後，即日便轉戰星洲，迎接15日客場對新加坡的比賽。儘管哀兵出征難免心情低落，但新加坡球迷的癡心猶如雪中送炭為國足送上溫情。



■球員郜林(左)和李璋鋒進行對抗訓練。新華社

據 搜狐體育消息，國足於香港時間12日中午離開多哈，啟程前往新加坡。飛機上，氣氛沉重而壓抑，失敗的哀傷瀰漫在每一個角落。在比賽中錯失頭球破門機會的劉健，一直想着那個頭球攻門。他傷感地說：「我們這批球員的世界盃夢是碎了，我們83、84這撥隊員，也沒有機會了，挺難過的。」

經過歷時8小時的行程，國腳終於12日晚抵達新加坡。在機場，十幾名中國球迷高舉標語迎接國足的到來，標語上赫然寫着：「中國足球人，奮起吧，未來的路我們一起邁」、「我們從未放棄，你們更需努力」及「甘馬曹，我們相信你」等。他們還大聲喊着球員的名字，一遍遍高呼「不要放棄，戰鬥到最後！」



■球迷機場迎接，鼓勵國足戰鬥到最後。網上圖片

隊員難掩內心愧疚

沒有想像中的責難和攻擊，場面溫馨動人，這些被貶為「史上最差戰績的國足」隊員在經過標語時低頭不語，甚至不敢正

視球迷的眼神。一位國足隊員難掩內心的愧疚說：「沒有贏下伊拉克，真是對不住他們。」

按計劃，國足將於11月15日19點30分客場挑戰新加坡隊，這將是2011年中國男足國家隊的最後一場正式比賽。雖然新加坡被公認為是一支弱旅，但國足此前在主場僅僅以2:1小勝對手，而且主裁一連送了兩個12碼。此番坐鎮主場，新加坡早已喊出了「復仇」的口號，因此這場比賽國足並不容易對付。

當然，這樣一場看似只是「例行公事」的比賽，多多少少有點實際意義，它關乎國足下屆世界盃預賽的排位——一旦國足輸給新加坡，下屆世界盃預賽就很可能在資格賽就碰上像伊朗、伊拉克、烏茲別克等強敵，形勢更為嚴峻。



■門將楊智積極訓練。新華社

于洪臣：甘馬曹不會下課



國足主帥甘馬曹(上圖)不會因此下課，並將承擔中國青少年足球系統搭建的工作。

據新華社多哈電 中國男足多哈時間11日0:1不敵伊拉克隊，晉級巴西世界盃預選賽亞洲區10強賽的前景僅剩理論可能。即便如此，國家體育總局足球運動管理中心副主任于洪臣說，國足主帥甘馬曹(上圖)不會因此下課，並將承擔中國青少年足球系統搭建的工作。

在評點本場比賽時，于洪臣表示，中國隊之所以輸球，還是因為自身實力不濟。「比賽結果不如人意，但我們也看到了自身差距，伊拉克隊的確在很多方面把握得比我們好。我們不能輸球就怪運氣，」于洪臣說。他還表示，「球輸了，大家都很不滿意。失利責任在中國足協，此次失利

實質反映出我們足球工作本身、體系本身存在很多問題。」

面對是否該在20強賽前以甘馬曹替換高洪波的質疑，于洪臣表示，我們一直都在強調，聘請外教是從長計議，我們請甘馬曹來不僅僅是為了衝擊10強，衝擊世界盃決賽圈，更是從長遠建設出發，所以才決定聘請這樣一個團隊，而不是甘馬曹一個人。

他同時認為，甘馬曹這個團隊很職業，已經給隊員們帶來很多先進理念與意識、訓練方法與手段，「我們的隊員與中方教練已經有所收穫，而最大的收穫就是對足球哲學的理解，這才是中國足球最大的受益之處。」

在甘馬曹上任伊始，于洪臣就表示，不以世界盃出線作為考量甘馬曹的標準，而是以在兩年之後國足技戰術風格是否成型作為考量標準。在8月14日的簽約儀式上，甘馬曹還被賦予了青訓體系總設計師的重任。



棋手秀足球

第二屆全國智力運動會正於武漢如火如荼進行。但參賽選手們張弛有度，13日，中國圍棋明星足球隊與武漢體育學院女子足球隊進行了一場五人足球友誼賽。圍棋名將古力、常昊等悉數披上球衣，與學生們在足球場上展開激烈爭奪，最終雙方戰成14比14平。圖為名將古力(右)與對手爭搶。

中國女排橫掃韓國 穩居第3

新華社日本札幌13日電 中國女排13日輕鬆橫掃老對手韓國隊，確保能夠以積分榜前三的位置殺入最後一輪在東京的比賽。三局的比分为25:12、25:8和25:16。

世界盃比賽採取循環賽制，總積分前三的球隊將直接獲得倫敦奧運會門票。此戰之前，中國隊積16分，列第三位；而韓國僅積4分，已經沒有直接進軍倫敦的希望。

中國隊不久前才在亞錦賽中戰勝對手，而前一天力克歐洲冠軍塞爾維亞讓姑娘們對當天的比賽信心更足。此役，中國派出了一貫的完整首發陣容。

比賽開始，中國隊即展現了全取三分的強烈鬥志，開局就獲得較大的領先優勢，而近來陣容不斷調整的韓國隊還未從前一天對日本的失利中恢復，主攻手金延瑤也因身體狀況不佳半途下場。25:12，中國隊輕鬆拿下首局。

第二局中國隊更加氣勢如虹，惠若琪的強攻和楊珺菁、張磊的跑動進攻打得韓國束手無策，而韓國隊雖有黃延洙不時打出幾個好球，但缺少了金延瑤，韓國隊的進攻總體十分疲軟。25:8，中國女排再下一城。

第三局韓國隊索性換上金敏智、金姬真等非主力選手，反而不再縮手縮腳。而中國前兩局贏得過於輕鬆，防守則有些鬆懈，韓國開局打出一個5:2的小高潮，俞曠敏叫暫停後，中國女排姑娘們重新集中注意力，很快將比分追成6:6平，此後，中國隊穩紮穩打，找回了攻防節奏，並順利拿下整場比賽。

轉戰東京後，各隊將休戰兩天，中國隊隨後將依次迎來美國、肯尼亞和德國隊三個對手。「我們很難保持前三位的成績，下一輪的對手美國和德國都很強，輸掉一場名次就會發生變化，」主帥俞曠敏說。



■徐雲麗(上)接獲魏秋月的二傳意圖快攻。新華社

魯津對決 爭奪足協盃

中新社合肥13日電 備受矚目的中國足壇2011年度重要的收官之戰——東芝2011中國足球協會盃決賽將於19日進行冠亞軍之戰。時隔4年的中國足協盃自今年5月重燃戰火，直至山東魯能泰山與天津泰達康師傅兩隊進入決賽，雙方將於19日在合肥為冠軍獎盃而戰。

中國足協盃創辦於1984年，2006年在舉行了第18屆中國足協盃後開始停辦。如今時隔4年，2011年中國足協盃成為該項賽事復辦後的第一屆足協盃。此次進



入決賽的兩支球隊之一的山東隊在1995年首捧足協盃冠軍獎盃後，又在1999年、2004年和2006年成功加冕。

中國足球協會副主席林曉華(上圖)對今年足協盃總結認為，中國足協盃在時隔4年之後於今年5月重燃戰火，通過6個多月的較量，中超和中甲30支職業俱樂部球隊進行了5輪28場角逐，共打入61球，上演10場12碼大戰。

CBA臨場實驗裁判監評員制

新華社北京電 作為新賽季中國男子籃球職業聯賽(CBA)裁判工作創新舉措之一的CBA裁判「監評員」制度在12日晚的女籃聯賽中進行了正式的臨場實驗，裁判員監評組組長馬立軍在賽後表示，監評員工作很辛苦，但採集的數據將對CBA裁判水準的提高起到非常重要的作用。

裁判員監評組進行臨場模擬的比賽是北京金隅女籃主場迎戰廣東東莞日報隊的WCBA第三輪比賽，17名監評員每人手中拿了一份統計表，上面列有犯規、走步、三秒、其他違例等條目，並細化到了比賽的每一分鐘。監評員對在場的三名裁判進行了編號，每次判罰都有記錄，錯判、漏判、誤判等信息均有特殊的符號進行標記。一場比賽下來，監評員們的表格上都畫上了或多或少的符號，監評組將這些表格收齊後，會做出整理，得出關於本場比賽裁判表現情況的一組統計數據。

昔日的CBA「金哨」馬立軍介紹道：「一場比賽出現了一定數量的漏判和錯判，要是連續幾場比賽都出現大量的錯漏判，就說明裁判的水準有可能出現了問題，我們會把數據統計出來，在CBA開賽後，裁判們在比賽之後



■CBA將實施裁判「監評員」制。資料圖片

將會收到一張光碟，這些數據就在光碟裡面。」馬立軍表示，這項前所未有的舉措對於CBA裁判水準的提高將會起到很好的效果。

中華拾錦

卜祥志衛冕國象快棋賽

據新華社武漢電 12日，第二屆全國智運會國際象棋比賽結束了男子個人快棋賽的爭奪。山東名將、衛冕冠軍卜祥志在決賽中擊敗浙江的丁立人，保持了本屆比賽一盤未失的佳績，獲得男子個人快棋賽冠軍，衛冕成功。國際象棋女子個人快棋賽，江蘇隊沈陽力克曾在預賽中擊敗過自己的上海隊章曉雯，獲得冠軍。圍棋專業女子個人賽也結束最後一輪比賽，提前一輪奪冠的浙江隊宋容慧擊敗積分墊底的王馨，以全勝成績獲得金牌。

王皓 張繼科晉世盃4強

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 香港時間13日凌晨，2011年乒乓球男子世界盃在巴黎結束了八進四的爭奪，中國名將王皓(右圖)和張繼科分別擊敗各自對手晉級，德國球手波爾則在與韓國名將朱世赫七局大戰後被淘汰出局。其中頭號種子王皓在A組全勝鎖定淘汰賽1號位，德國選手奧恰洛夫則被抽入2號位，由於在上周的世界盃團體賽上剛剛擊敗過王皓，因此這場有些復仇意味的比賽頗為引人關注。結果王皓以4:1淘汰對手。



中國蹦床隊兵發世錦賽

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 13日中午，中國蹦床隊一行30餘人從北京踏上2011年英國世錦賽暨倫敦奧運資格賽的征程，國家體育總局體操管理中心副主任兼黨組書記趙郁馨表示，蹦床項目偶然性非常大，不到最後誰也不敢說勝券在握。將於本月16日至19日舉行的世錦賽，奪冠最大熱門中國隊派出了9男9女共計18人的超豪華陣容，其中網上項目10人(男女各5)，單跳項目8人(男女各4)。